
Amplificateur opérationnel  
 Montages sommateur et différentiel 

 
 
 
 

Rappels : Lorsque l’ampli op est parfait et qu’il fonctionne en régime linéaire : 
i+ = i-=0 

VE+ =VE- soit ε = VE+ - VE- = 0 

 
 

 
 

Montage sommateur inverseur 
 

 
 
La loi des nœuds en E- permet d’écrire : i = i1 + i2 
 
Loi de la maille E-SME+ : US + UR+ ε = 0 soit US + UR = 0 et US = - Ri d’où 
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Loi de la maille BE-E+M : U2 - UR2 + ε = 0 soit U2 - UR2 = 0 et U2 = - R2i2 d’où 
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Loi de la maille AE-E+M : U1 - UR1 + ε = 0 soit U1 - UR1 = 0 et U1 = - R1i1 d’où 
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En combinant (1), (2) et (3) et en réécrivant la loi des nœuds : 
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Montage différentiel :  
 

 
 
 
Loi de la maille E-SME+ : US + UR2 + ε - UR2’ = 0 soit US + UR2 - UR2’ = 0 d’où 
 

Donc US + R2i2 - R2i1 = 0   (1) 
 
Loi de la maille AE+M : U1 - UR1 - UR2’ = 0 soit U1 - R1i1 - R2i1 = 0 et U1 = R1i1 + R2i1 d’où 
U1 = (R1 + R2)i1 
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Loi de la maille BE-SM : U2 - UR1’ - UR2 - US = 0 d’où U2 – R1i2 – R2i2 - US = 0 soit 
U2 - US = R2i2 + R1i2 .  
 
Nous tirons i2 de cette équation : U2 - US = (R2+ R1)i2 
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En remplaçant i1 et i2 dans l’équation (1) par les expressions (2) et (3) : 
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En réduisant au même dénominateur : 
 

U� �����

����


� � R�  �
���
����


� R�
��

����

 = 0 soit ����� � ��� �  ����� � ��� � ����= 0 



 
En développant : U�R� � U�R� �  R�U� � R�U� � R�U� � 0  
 
Puis en simplifiant : 

U�R� �  R�U� � R�U� � 0 
 
 

On tire US de cette dernière équation : U� � �
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